

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年3月1日 星期一 农历辛丑年正月十八

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日八版
第 17747 号

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移走中国特色社会主义法治道路 为全面建设社会主义现代化国家 提供有力法治保障

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国特色社会主义法治道路，为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》。

文章强调，推进全面依法治国，要全面贯彻落实党

的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，以解决法治领域突出问题为着力点，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化。（下转第七版）

中央政治局委员 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要更加紧密团结在党中央周围，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年

新华社北京2月28日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求，强调今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，要更加紧密团结在党中央周围，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，锚定宏伟蓝图，勇于担当作为，加强对分管领域工作的前瞻性思考，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持以党的政治建设为统领，认真履行全面从严治党主体责任，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，带头做到廉洁自律。要坚持以人民为中心的发展思想，更好发挥示范表率作用，团结带领广大党员、干部更

加奋发有为，切实把党中央决策部署贯彻落实到各地区各部门各方面工作中去，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

有关同志对过去一年思想和工作情况进行全面梳理总结，以严肃诚恳的态度和高度负责的精神撰写述职报告。述职报告总结经验体会，分析问题不足，围绕大局提出下一步努力方向，主要有以下内容。

一是坚决把党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神落到实处，始终坚持把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，不

断增强维护的自觉性和坚定性，提高维护能力和效果。

二是带头学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神，努力在学懂弄通做实上下苦功、见真章，在积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践中检验理论学习成效。

三是围绕统筹疫情防控和经济社会发展，在党中央统一部署下，扎实做好分管领域各项工作，沉着应对国内外风险挑战明显增多的复杂局面，积极在各自分管领域履职尽责。

四是严格执行请示报告制度，贯彻执行民主集中制，自觉将重大问题、重大事项、重要工作进展情况向党中央和习近平总书记请示报告，在分管领域、分管工作中充分发扬民主、实行正确集中。

五是坚决贯彻落实全面从严治党要求，严格执行中央八项规定精神，坚持严字当头，落实管党治党主体责任。深化整治形式主义、官僚主义。严格要求自己、亲属和身边工作人员，保持清正廉洁的政治本色。

朱健赴中钢衡重、中钢衡机调研强调 梳理老工业遗存“保护清单” 探索发展新经济新业态

本报讯（记者 罗文鹏）2月28日上午，市委副书记、市长朱健赴中钢衡重、中钢衡机调研时强调，要牢牢把握时代机遇，贯彻新发展理念，追求卓越、攻坚克难，打造国有企业改革典型案例，为实施“三高四新”战略贡献省域副中心城市力量。

中钢衡重的前身是衡冶总厂，2016年改革重组时将卷取设备和矿山设备研制等优势业务划转至中钢衡机。朱健一行深入中钢衡机设备公司、矿装公司，详细了解企业改革发展情况。朱健指出，中钢衡重、中钢衡机是衡阳作为老工业城市的缩影。当下，要把握时代机遇，贯彻新发展理念，奋力改革发展，努力实现“老树发新芽”，重现昔日荣光。

朱健要求，中钢衡机要轻装上阵，力争

在技术创新、市场覆盖、行业影响力上实现显著提升。要稳住业务市场的基本盘，确保今年的营收、税收、利润实现大幅提升；稳住技术研发、客户服务的基本体系，积极申报国家技术转移中心，力争用三至五年时间实现细分行业技术水平第一、市场占有率第一、行业影响力第一的目标。要积极把握中国宝武集团托管中钢集团的重大契机，有效开展招商引资和项目合作，推动衡阳成为中钢宝武集团新一轮发展布局的重要战略基地，为实施“三高四新”战略作出积极贡献。

朱健强调，中钢衡重盘活土地、厂房等存量资产，尽最大努力保留老工业遗存，深入挖掘文化内涵、历史内涵，梳理出一张带有工业情怀与记忆的“保护清单”。要组建工作专班，探索发展线上交易总部基地、文

创产业园、会展中心等新经济、新业态，让老工业遗存在转型升级中焕发蓬勃生机，在刷新产业业态、改善百姓生活、推动城市发展等方面，彰显特殊价值和独特魅力。市直有关部门要充分发挥“牵线搭桥”的作用，在保护和开发中严格监督；珠晖区要同步做好老社区、老职工的接管配套服务，各方齐心协力，共同激活老工业遗存的生命力，打造国有资产改革典型案例。

调研中，朱健还前往中钢衡重职业技术学院，详细了解学院改革移交等工作进展。他指出，要积极引入战略伙伴，高起点定位，高标准建设，加快融入“职教城”建设，为衡阳打造“中部匠都”提供更坚实支撑，为湖南打造国家重要先进制造业高地贡献力量。

市领导刘正兴参加调研。

■文/敖文景 图/彭斌



重奖520万！14家新型农业经营主体喜获“开门红”

石鼓区激发乡村振兴新动能

本报讯（记者 唐翔 通讯员 罗飞虎 唐成）“入驻石鼓区3年，每年都能拿到区委、区政府的奖励金，今年更是有110多万元。这让我更加坚定信心，把资金用在企业发展上，带领村民、村集体一起致富！”2月26日，在石鼓区委农村工作会议上，湖南新丰生态农业股份有限公司负责人刘晓平手捧奖状喜不自禁地告诉记者。

当天上午，石鼓区对湖南蓝美文化旅游发展有限公司等14家新型农业经营主体实施都市农业奖补，奖补金额共520万元，旨在提高该区乡村产业的知名度和影响力，鼓励农业企业争先创优，做强做大。“打造全市乃至全省的现代农业示范园区，将是石鼓区未来农业发展的方向。”区委书记颜和平告诉记者，石鼓区将从三个方面重点发力：抓好农业产业建设示范，在抓好粮食生产同时，重点做大做强休闲农业和绿色食品产业，休闲农业产业要加快休闲农业景区、景点和配套基础设施建设步伐，支持香樟苑、潇湘玫瑰、山水莲华等重点企业发展壮大，绿色食品产

业要围绕加快推进蔬菜、果业等优势产业进行“建链”，支持兆祥、乐富、新丰、蓝美等重点企业发展特色种植；围绕补短板、强弱项进行“补链”，加快农业科技服务体系、冷链物流等仓储流通体系、农产品安全生产追溯体系和“益农社”电商平台等项目建设；围绕提升产业价值进行“强链”，加大“两品一标”认证力度，支持君玲食品、南北特等企业发展精深加工，创新农业经营模式，完善利益联结机制，让农民更多分享产业增值收益。

近年来，石鼓区大力发展都市农业，深入开展农村人居环境整治，全域推进乡村旅游等重点企业发展壮大，绿色食品产

守住安全生产和绿色环保底线 打造衡阳循环经济制造业新高地

朱健赴常宁水口山经济开发区，专题调研湖南省金翼有色金属综合回收有限公司生产经营情况

本报讯（记者 罗文鹏）2月28日下午，市委副书记、市长朱健赴常宁水口山经济开发区，专题调研湖南省金翼有色金属综合回收有限公司生产经营情况。他强调，要在守住安全生产和绿色环保底线的前提下，全面提升环保工艺，做好技术升级，将企业打造成为衡阳循环经济制造业的一个新高地。

湖南省金翼有色金属综合回收有限公司坐落于国家级循环经济示范园区常宁水口山经济开发区的有色金属工业园内，是湖南省区域内唯一一家享有回收处置废旧电瓶资质的企业。目前，该企业具备13万吨废旧电池拆解回收生产线和年处理20万吨废渣废料密闭侧吹熔炼炉生产线，近两年生产粗铅约10万吨，实现销售收入17.6亿元，每年上缴税收超1亿元。

当天，朱健实地察看了该公司各个车间，详细了解企业生产经营情况，并召开座谈会。朱健指出，湖南省金翼有色金属综合回收有限公司发展到今天非常不容易，市县两级和水口山经开区管委会要更加关心

企业在生产、经营中遇到的挑战和困难，支持企业做大做强，努力打造成为衡阳循环经济制造业的一个新高地。

朱健建议，企业要加快推进战略投资事宜，由市属国有企业委托第三方机构进行充分尽调，为战略入股合作提供准确、完整、科学的决策参考。统筹筹资额度，既要考虑解决当前流动资金不足和二期扩产扩能问题，又要在提升市场覆盖率的同时，推动工艺装备与技术水平稳步提升，尤其是提升环保处理、回收利用、智能装备、建设花园工厂等领域的工艺水平，不断增强核心竞争力。科学布局铅酸蓄电池绿色回收网，推动企业实现持续高质量发展，早日实现独立上市。

朱健强调，要进一步明确合作模式，市弘湘投负责前期调研和论证工作，尽快形成合作方案。要强化保障服务，水口山经开区管委会围绕企业二期供地及配套设施建设，做好前期工作，进一步提高税收贡献奖补兑现效率，以实实在在的奖励，提升企业发展积极性。同时，企业在上升发展过程中，要坚决守好安全生产和生态环境这两条重要底线，确保实现绿色可持续发展。

编者按

十三届全国人大四次会议将于3月5日在北京召开，在衡全国人大代表即将赴京参会。近日，记者专访了部分在衡全国人大代表。他们表示，将牢记807万衡阳人民的重托，以风清气正、团结务实的良好会风，展现衡阳良好形象，将把基层群众的呼声、意愿和衡阳人民的嘱托与期盼带到会议上，及时向外界传递衡阳声音、讲述衡阳故事，以高度的政治责任感和一流的精神状态开好大会。

促进养老产业健康发展 规范种植中药材

——访全国人大代表、启迪古汉集团股份有限公司总工程师伍新滨

■本报记者 姚永军

带着建议上北京



3月5日，十三届全国人大四次会议将在北京召开。2月26日，代表赴京前，记者来到启迪古汉集团股份有限公司，专访全国人大代表、该公司总工程师伍新滨。伍新滨告诉记者，此次参加十三届全国人大四次会议，她根据调研情况撰写了《规范发展养老产业》和《规范种植中药材》两份建议。

促进养老产业健康发展

我国已经进入老龄化社会，2035年，65岁以上人口超过3亿。但老龄化社会的准备、配套管理、服务手段没跟上，与实际需求相比存在比较大的差距。

伍新滨代表认为，养老机构普遍不规范而且短缺，人们的养老观念需要改变，养老产业的不健全导致不良商家乘虚而入。

伍新滨代表建议：政府出台政策，鼓励扶持养老院的建设、管理，政府在这一块要有政策支持，并加强运行监督；加强养老行业管理，向同处亚洲的日本学习，不仅仅是把老人养起来，而且让老人老有所

用；建立多元化养老体系，现在推行的社区家庭养老很受欢迎，平时居家，身体不便时有社区的助老人、志愿者上门服务；发展银发经济，差异化经营。老人在休闲、旅游、健康、护理等方面都有需求，现在新兴的候鸟式养老是一个很有潜力的产业，对发展当地旅游、促进农民就业都有很好的帮助。

规范种植中药材

药材好，药才会好。中药材是中药产业的源头。药材质量的优劣，关乎中药产业的兴衰。

当前，我国规模化人工种植的药用植物供应量约占全国中药市场的70%—80%，种植面积还在逐年增加。从野生到种植，中药材品质如何保障？伍新滨代表调研发现，我国中药材栽培良种推广率不足10%，基本以“自繁自育自用”为主，中药材质量良莠不齐。此外，在提高道地药材品质上功夫不足。

伍新滨代表建议：中药材种植产区由国家统筹划分，分成不同地域不同种植产区，对大型药企、专业种植户进行政策倾斜，鼓励规模种植；建立标准化、规范化的高品质中药材种植、生产体系，大力推进无公害中药材的生产及监管，鼓励发展中药材种植专业合作社和联合社；鼓励大专院校及专业机构对药材基源进行系统性研究，规范化、系统性向种植单位提供种苗及基因鉴定等服务。